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p.267 第26題

本題目是88年試題，依據當年公報的規定，答案為B才是正確的。但本題答案，若依目前公報作答，應為(A)流動負債較為合宜，但是該原因如下：

修訂前的第一號公報中規定「基金內之現金，不得列為流動資產」，又因為修訂前公報規定流動負債必須要以流動資產或流動負債償還之。因此，修訂公報前，一年內到期的長期負債以償債基金償還者，需列為長期負債。

財務會計準則公報第一號進行修訂後，在第72段中說明，「基金內之現金，除於資產負債表日後十二個月內用以交換或清償負債者外，不得列為流動資產。」，再加上「流動負債必須要以流動資產或流動負債償還」也刪除了，所以，一年內到期的長期負債將以償債基金償還者，應歸類為流動負債較為合宜。

但在會計師查核簽證財務報表規則第二十條第十二點借款中規定，「查明將於一年或一營業週期以內償還之長期負債，已否轉列為流動負債。但撥足償債基金者，不在此限。」，造成公報理論和實務上可能有所不同，經詢問證期局人員表示，證券發行人財務報告編製準則已經配合公報修訂，之後會計師查核簽證規則應該也會跟著公報作修改。所以，一年內到期的長期負債將以償債基金償還者，應歸類為流動負債較為合宜。

如在考試時，有出現此考題，而公布之答案有疑義時，讀者務必向考試單位提出疑義。
P.203第20題

正確答案為選項（C），正確無誤

分期付款法處理原則如下：

1.應收分期帳款應劃分年度。
2.每期期末將分期付款銷貨收入與銷貨成本結轉，差額轉為遞延毛利

3.將當其收取之帳款乘以毛利率，即為已實現毛利。

4.帳款中內含利息，應採利息與毛利區分，利息部分按利息法認列。

如果今天將銷貨毛利一次入帳，會導致當期收益高估。
P.205第28題

正確答案為選項（A），正確無誤
速動比率＝速動資產/流動負債，亦稱酸性測驗比率(Acid Test Ratio)。

速動資產：係指現金、短期投資、應收帳款與票據。

本題若以現金預付費用，導致速動比率下降。

P.210 第7題

因為本題有提供公司債溢價科目，所以能直接利用此科目。對大北公司來說，因為在發行時有產生溢價，故可以分期認列，該債券共分十期，每期認列3,378元，故可知總共有3,378×10=33,780(元)的溢價，而可知該公司債的售價為500,000+33,780=533,780。

若題目只有提供公司債利息科目，仍然可以計算，方法如下。對大北公司而言，每期該債券的利息現金支出為500,000×(10%/2)=25,000，然而公司僅提列21,622元的利息費用，則可算出每期有25,000-21,622=3,378(元)的公司債溢價，再利用上述方法，仍可得出債券售價。

P.212 第15題

所謂的永續盤存制，是指公司每次商品賣出時，就會結算出銷售商品的成本總值，並立即反映於帳面，故無法使用加權平均法。

